

3 Μαΐου 2016

Ιστορία και Ναυτική Παράδοση στη Λήμνο

[Πολιτισμός](#) / [Μουσεία](#) / [Πολιτισμός](#)

[Κατερίνα Χουζούρη](#)



Τη ναυτική ιστορία των αρχών του 20ού αιώνα, αφηγείται το Κέντρο Ενημέρωσης Ιστορίας και Ναυτικής Παράδοσης Μούδρου, το οποίο βρίσκεται στην καρδιά του ιστορικού κόλπου της Λήμνου. Την Πέμπτη 21 Απριλίου, έγιναν τα εγκαίνια του Κέντρου, παρουσία του Γενικού Γραμματέα Απόδημου Ελληνισμού Μιχαήλ Κόκκινου, εκπροσώπων προξενικών αρχών, της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, των ενόπλων δυνάμεων και των σωμάτων ασφαλείας, του Δημάρχου Λήμνου Δημητρίου Μαρινάκη κ.ά.



Μέσα από τα εκθέματα του Κέντρου Ενημέρωσης Ιστορίας και Ναυτικής Παράδοσης Μούδρου, ζωντανεύει μια σειρά από γεγονότα που άλλαξαν την πορεία της ιστορίας. Το μουσείο προσφέρει μια μοναδική εμπειρία επίσκεψης για τον καθένα, μέσα από πλούσιο εποπτικό υλικό, αντικείμενα της Συλλογής Β. Νικόλτσιου, οπτικοακουστικές προβολές και διαδραστικές εφαρμογές.



Το Κέντρο φιλοξενείται στο κτήριο του παλιού σχολείου του Μούδρου που χτίστηκε στα τέλη του 19^{ου} αιώνα και χρησιμοποιήθηκε ως δημοτικό σχολείο και ως ειρηνοδικείο. Σήμερα έχει ως στόχο να προσφέρει στους επισκέπτες του ένα ταξίδι στη ιστορία του νησιού, που πραγματοποιείται με σύγχρονα διαδραστικά μέσα.



«Θα είναι έτσι ο αδιάψευστος μάρτυρας της μεγάλης ιστορικής μας παρακαταθήκης και θεματοφύλακας της ιστορικής μνήμης όχι μόνο των Ελλήνων, αλλά και όλων των λαών που υποδέχθηκε η φιλόξενη αυτή γη», δήλωσε κατά την τελετή των εγκαινίων ο Δήμαρχος Λήμνου Δημήτρης Μαρινάκης.



Ο Γενικός Γραμματέας Απόδημου Ελληνισμού Μιχαήλ Κόκκινος, ανέφερε μιλώντας στην εκδήλωση των εγκαινίων: «Ο λαός αυτός έχει μάθει να μην ξεχνά. Σήμερα κρατάτε συνεχή και αέναη την ιστορική μνήμη που είναι ταυτισμένη με αυτόν τον τόπο, με την ιστορία σας, με ένα κομμάτι της ψυχής σας. Αυτό το αριστούργημα είναι κάτι που ανήκει στο λαό της Λήμνου, την ελληνική ιστορία και την παγκόσμια ιστορία».



Το Κέντρο Ενημέρωσης Ιστορίας και Ναυτικής Παράδοσης, αποτελεί ένα «μικρό μουσείο» που φιλοξενεί θεματικές ενότητες οι οποίες σχετίζονται με την πολεμική και ναυτική ιστορία του τόπου, καλύπτοντας ιστορικά την περίοδο από τις αρχές μέχρι και τα μέσα του 20ού αιώνα.



Στον χώρο του Κέντρου αναπτύσσονται οι θεματικές ενότητες:

1. Η συμβολή του λιμανιού του Μούδρου ως βάσης του Ελληνικού Στόλου, στην απελευθέρωση του Έθνους
2. Τα ιστορικά στιγμιότυπα από τους Βαλκανικούς πολέμους και τις θρυλικές ναυμαχίες και οι άνθρωποι που συνέβαλλαν στις ιστορικές εξελίξεις, όπως ο ναύαρχος Κουντουριώτης
3. Η απελευθέρωση των νησιών του Αιγαίου
4. Η σημασία του Μούδρου στον Α' Παγκόσμιο Πόλεμο ως ναυτικής βάσης και κέντρο επιμελητείας του ανατολικού μετώπου, των δυνάμεων της Αντάντ
5. Το εκστρατευτικό σώμα του ANZAC στη Λήμνο και στην Καλλίπολη
6. Οι κοινωνικές μεταβολές στον ντόπιο πληθυσμό, την περίοδο 1912-1923
7. Η Λήμνος, τόπος εγκατάστασης των προσφύγων της Μ. Ασίας

Κατερίνα Χουζούρη

<http://bitly.com/23lmSrH>